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; Harsofe és
Alig hajnalodott... Míronescn, a 

tőkés-földesúri kormány belügy
minisztere rendőrei és ittas ha
tárvadászok fegyveres támadást 
intéztek a grivieai vasúti főműhe
lyek munkásai ellen. A géppus. 
kék hálái fosztó kattogása a mun
kásosztály legjobb harcosainak 
életét oltotta ki, azok pedig, akik 
yértócsábai*  feküdtek, a februári 
hideg reggelen, átkot szórtak az 
elnyomókra... A hóhérok csütör
tökről péntekre virradókig, az éj 
leple aia t, gépkocsikkal szállítot
ták el a csatatéren életüket vesz
tél, a több és jobb kenyérért ez 
emberi szabadságjogokért harcoló 
munkások Imit tetemeit és a lég. 
nagyobb titokban, krematóriumban 
hamvasztották el azokat. A véres 
összetűzés eredménye többszáz 
munkáshalott, nagyszámú sebesült 
és több mint kétezer íetartóziatás. 
Ez történt tizenhat évvel ezelőtt, 
1933 február 16-án, csütörtökön 
reggel.

A grivlcaá vasúti főműhelyek 
munkássztrájkjának gyökerei 
mélyre nyúlnak. A gazdasági vál
ság 1929-ben, Maniu kormányá
nak idején, elérte tetőfokát. Az 
életszínvonal állandó csökkenése, 
az állampolgári jogok megnyirbá
lása és a küifö’ff’d érdekképvisele
tek határtalangarázdálkodása az 
ország nemzetgazdasága életében, 
a dolgozókat rettenetes nyomorba 
és felségbe sodorta. Az adókat fel
emelték, tisztviselőket és mun
kásokat erőszakkal nyugdíjazták. 
A gyárakban és üzemekben napi
renden voltak az elbocsátások, a 
hosszú munkanapot pedig még 
jobban felemelték. Ezek a bajok 
az akkori Románia összes társa
dalmi osztályait, de különösen a 
munkásosztályt közelről érintették. 
Az egyre növekvő nyomorúság és 
ínség fokozta a munkásosztály és 
a dolgozó földmiivesség harcát, 
amelyet Mironescu véreskezü 
csendőrei a legkegyetlenebb mó
don, fegyveresei» eltovomtak a ki. 
tsákmányolók érdekében. A köz- 

_ alkalmazottak fizetését csökkentet
ték olyképpen, liogy annak a tiszt
viselőnek, akinek 1929-ben 1000
fej fizetése volt, 1930-ban már 
csak 603 leit kapott. A fizetések 
50 száz? lókkal csökkentek. A 
munkanélküliek száma 50.000.re 
emelkedett, ami a1 nagyiparban 
foglalkoztatott munkások 20 szá
zalékát jelentette. A munkanélkü
lieknek ezt a szénát 1930-ig 
•gyetlen ipari állam sem érte el.

A kormány antidemokratikus 
intézkedései ellen a «nw’lkásosz- 
tály, a Román Kommunista' IVW 
kezdeményezésével és irányításá. 
vök niahb szervezett harcokkal 
vő b szolt, A vasú *5  és a kőolaj
ipari munkásság 1931 március ha
vában érvekezl6tet terto't és elha
tározták, hogy ,,szembeszál1nak a 
munkaadók újabb támadásaival, 
amelynek célja a munkások ólet- 
szinvotvilánalc állandó csökken
tése",

A munkásharcok előjelei cgvrn 
jobban kibontakoztak. Az első 
mozgalom .Tasiban kezdődött és 
rövidesen Kolozsváron, Galacon 
fa Pascr.nlban is hasonló mrjrnot. 
(tolásokhoz vozetett. A sztrájkok 
arra kcnyszcritctMk a tőkés-föl
desúri kormányt, hogy bizonyos 
engedményeket tegyen a munká
soknak. A kormány nzonban eze
ket a látszólagos engedményeket 
később, kedvező nümlomkor vissza
vonta. A Román Kompiuntata Párt 
tagjai, a szakszervezet tagjai és 

, sztrájkvezetők ellen kíméletlen HL

győzelmei
dezési kampányt foganatosítottak 
és kihirdették az ostromállapotot 
A vasutasok soraiban a szakszer
vezetek és helyiségeik bezárása 
igen heves forrongást váltott ki. A 
grivieai vasufi főműhelyekben 
4000 munkás sztrájkba lépő4 >és 
követelte a letartóztatottak azon
nali szabadonbocsá'ását, a február 
2-án Idvivőit követelések megtar
tását, az ostromállapot felfüggesz
tését és a feloszlatott vasúti szak, 
szervezet üzemi bizoíságainak elis
merését.

Február 15-én reggel Márones- 
cuék katonaságot vezényeltek Gri- 
vieára. A 21. gyalogezred egyik 
szakasza azonban megtagadta a 
tüzparancsot és ezért az ezredet 
rendőrökkel és csendőrökkel cse
rélték fel. A műhelyek köré feJvo. 
.nuít munkások ezred nem hagyták 
el helyüket és ellenálltak u gép
puska i űznek és a szuronyroham
nak.

A munkabérek csökkentésének 
megszüntetését és 20 százalékos 
béremelést, a régi drágasági pót
lékok és házbérek kifizetését, az 
erőszakos szabadságolások besziin- 
telesét, á büntetés-rendszer eltör, 
léjét kérő munkások harcát .. vér- 
befojto'da a tőkés-földesúri rend
szer és a. több mint 2000 letartóz
tatott munkással Romániában az 
első gyüjtőtáborokat létesítették. 
A katonai törvényszék a grivieai 
munkásharcok vezetőit 25, 20 é? 
15 évi kényszermunkára ítélte.

A grivicaó 'munkásharcok Óta 
tizenhat esztendő telt él. A főbb 
termelési eszközök ma már nem a 
tőkés.földesrrri kizsákmányoló osz
tályok tulajdonai, hanem a dolgo
zó nép közös javait alkcóják. 
Azok a munkások, akik Grivicán 
béremelésért és az életszínvonal 
emeléséért harcoltak, ma már Le. 
teljesedéséhez közel látják álmu
kat. Az ország dolgozó népe az el
ső Állami Terv megvalósításán és 
túlszárnyalásán dolgozik, meri 
tudja azt, hogy jobb és boldogabb 
életét csak a1 szocialista társadal
mi és gazdasági rend biztosítja. 
,Az 1949.es évre szóló Állami 
Tervünk első tervünk, nemcsak 
azoknak a sikereknek megnyilvá
nulása, melyeket a munkásosztály, 
szövetségben a dolgozó parasztság
gal mindmáig elért, hanem meg- 
nyilvánulé.sa akaratunknak és el
tökéltségünknek, hogy ennek az 
országnak a gazdaságát a haladás 
és a jólét ragyogó útjára irányit- 
snk" amint Gheorghta.Dof, a 
Román Munkáspárt főtitkára 
mondta a Nagy Nemzetgyűlés 
előtt, az Állami Terv beterjesztése 
alkalmával.

Az Állami Terv megvalósítása 
f<s túlszárnyalása a munlcisosz. 
tály, a dolgozó tömegek legfőbb 
gondolata, sikeres megvalósítása 
pedig az életkörülmények megja- 
vuTiísa, a jobb és boldogabb jövő 
biztosiéba. A munkásosztály él
csapatának, a Román Munkáspárt 
vezetésével, haTct szövetségben a 
dolgozó földmüvessfggel, félrcálll- 
totta üt jóból azolcat az akadályo
kat, amelyek a szocializmus építé
sének útjában állottak. A grivieai 
munjtáshősök cmlí'ko örökké él, 
példájuk dolgozó népUnk előtt fog 
lebegni és erőt, lelkesedést önt a 
szocializmus é"lt>'nck harcát 
győzelemre vivő dolgozó népbe.

GYÖNGl'ÖSSY DÁNIEL.

HENRY WALLACE»

- Szíálio megiiyKoíta ' < 

a toiráős béli© leié vezető ssíai
A Szovjetunió külügyminisztériumának az £sz«katlanti Szövetséggel kapcsolatban kiadott köz- 

leménye, valamint 'Sztálin miniszterelnöknek Kingsbury Smith amerikai újságírónak adott nyila ko~ 
zata foglalkoztatja még mindig a világ közvéleményét, _ . ..

A Rador washingtoni jelentése szerint Henry Wallace, az Amerikai Haladó Párt elnöke- Sztálin 
nyilatkozatával kapcsolatban kijelentette, hogy a tartós béke felé vezető utal Sztálin nyitotta meg. 
A továbbiakban Wallace erélyes szavakkal bírálta Truman politikáját és különösen az Egyesült Ál
lamok fegyverkezését. Hangsúlyozta, hogv Truman költségvetésének több mint fele hadicélokat 

'■.szolgál akkor, amikor a büdzsének nem egészen egyheted részét sem fordítják U nyomor,.a társadul' 
mi betegségek és az Írástudatlanság leküzdésére*.  ‘ ............

< r<-

Az amerikai nagytőke kifosztja Kanadát
A Rador távirati iroda torontói 

jelentésé szerint a D«ily Tribune 
,,A Wall Street összeharácsolja 
atomkincsünket^ címen közli, 
hogy az Egyesült Államok nagy
mennyiségű, közel 1 miliard dol
lár értékű atomgyártáshoz szűk*  
séges urániumot vásárolt Kana
dából. A lap rámutat arra, hogy

az Egyesült Államok által Kana- nuzk nyersanyagellátását rendki- 
dából kiszállított uránium több vül megdrágítja a 
mint 2 milliárd 500 millió kilo- i 
wattóra energiának felel meg. A i 
lap végül rámutat arra, hogy a 1 
kanadai liberális konzervatív kor
mány politikája Kanada ipari, : 
pénzügyi és gazdasági leromlását 
idézi eiő. ■' íj

KATASZTRÖFÁLIS HELYZETŰÉN A NYUGATBERLINI 'IPAR

-,A Rador berlini jelentése sze
rint a német főváros nyugati zó
náiban lévő ipartelepek helyzete 
egyre súlyosabbá válik. A Tribu
ne cimü lap jelentése szerint 
Schumim, az ipari tanács elnöke 
a nyugati zónában levő Blau- 
punkt rááíóüzemben megtartott 
munkásgyülés:n kénytelen volt 
beiímerni a nyugati hatalmak ál-
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Folytatódnak a szakszervezeti választások 
a vasúti főműhelyekben

Hegváiesitotta szaRszarvezeti felelősei!s a mozdony szar ölő, 
kocsijavilő és pályafanntariő osztály

KOLOZSVÁR — A vasúti fő
műhelyek mozdonyszerúési és 
kocsijavító osztályán kedden dél
után,, a munka befejezése után, 
lelkes hangulatban választották 
m/.'g szakszervezeti csoport" és 
társadalombiztosítási felelőseiket.

— Apahidean Nicoláie a leg
megfelelőbb, mert ő az, aki sze
génysége folytán és a munkásosz
tály harca iránt érzett rokonszen- 
ve miatt a legalkalmasabb szak
szervezeti csoportfelelősnek — 
mondta Muresan Pavtil, a moz- 
donyjavitó osztály egyik csoport
jának tagja- A csoport lelkesen 
csatlakozik Muresan Pavel javas" 
latéhoz és egyhangúlag megvá
lasztották á munkában kitűnt, 
fiatal, felődőkép/.o Apahidean Ni- 
coloct. Ennek a csoportnak társa
dalombiztosítási felelőre pedig 
Musca Gheorghc, a munkában 
kitűnt munkás.

Egy másik csoportnál Ujudri 
Mihály és Gergely Lili azok, aki
ket egyhangúlag a csoport bizal
ma megválaszt.

-- Kisleányom van. de öröm
mel vállalom a társadalombizto
sítási felelős tisztséget, mert tu
dom. hogy ezzel a csoport és 
egyben mindünnyiunk érdekeit 
szolgálom — mondja a mozdony 
javitó osztály egyik csoportjának 
megválasztottja.

tál megszállva tartott övezetek pa tegnapra nagy sietséggel J4t- 
iparanak válságos*  helyzetét. El- ’ 1-i~i 1 “
mondotta; hogy az amerikai kato
na] közigazgatás több mint 100 
ez.r-r olcsó rádiókészülék)4 akar a. _ 
nyugati zónákban elhelyezni, a vatikáni értekezlettel kapcsolat- 
amellyel rendkívül nehéz helyzrt bán megállapítja, hogy a Va
sié áílitja a német rádióipart. Rá- tikén az „angol-amerikai katonai 
mutatott egyben arra is, hogy blokk ,,ötödik kerekévé" akar 
Berlin nyugati zónáiban lévő üze- válni. .

A hatodik csoportnál Fekete 
István és Suciu Petre azok, akik 
á csoport munkásainak bizalmát 
kiérdemlik. Császár Béla és Ol
tean Nicolae. Szász András és 
Racosiu Gheorghe, Majer Gábor 
és Pasait Jenő, a termelésben ki
tűnt munkások, akik szakszerve
zeti csoport- és társadalombizto
sítási felelősökként munk&űár- 
sáik érdekeit szolgálják majdt

A mozdonyjavitó osztály negye*  
dik csoportjánál élénk vita van. 
Lazarescu. Nicolae munkást java
solják szakszervezeti csoportfele" 
lősnek-

— Tiltakozom Lazarescu Nlco- 
láe megválasztása ellen, mert egy 
esetben tüzbe dobta a láncot és 
elhajította a szerszámot, tehát en
nek a tisztségnek nem felel meg 
— mondta a csoportból egyik, 
munkás.

Lazarescu Nícolnet azonban 
mégis megválasztották a csoport 
tagjai- Helytelen volt ezt tenni, 
mert Lazarc~cu indulatain egy
szer netn tudott uralkodni és sú
lyosan vétett a dolgozó nép clton, 
amikor a közvagyont tüzbe dob
ta. Sokat kell még fejlődnie és 
dolgoznia, amíg ezt a hibát jóvá" 
teszi. Szakszervezeti felelősnek 
csak jó munkás és társai cloțt 
példamutató elem kerülhet be.

A többi csoportoknál megvá

nyugatberlini villamosipar képvi
selői a napokban értekezlet et tar- 
tot.tak és'megállapították, hogy a 
Siemens és az AEG üzemek hely
zete katasztrofális. ■ '

TITKOS ÉRTEKE ZLET
VAT’VÁNBÁN '' '' '':.

A Rador jelenti: XII. Plus pá*  

kos értekezletet hivott össze, me
lyen 15 jelenleg Olaszországban 
tartózkodó bíboros vețt részt.

A demokrata olasz sajtó ezzel 

lasztották: Víncze István és Pásét, 
János, Mátyás János és Kocsi*  
Sándor, Tóth Viktor é3 Kovács 
Károly, Balogh Péter és Ecsedi 
János, Pipis Lajos és Mezei Már
ton, Lasice Simion és Barabás 
Ferenc, Banga Ödön és Hursan 
Vasile, Pop Aurel és Halápi mun
kában kitűnt munkásokat

A kocsijavító osztály is megvá
lasztotta a tegnapi nap folyamán 
6zakszervea:íi csoport. és társa
dalombiztosítási felelőseit.

A Westing-csoport szakszerve*  
zeti csoportfelelőse Márk József 
lett, aki kötelezettséget vállak 
arra, hogy a munkát észszerűen 
megszervezi és hozzájárul ahhoz, 
hogy uj munkamódszerrel emeljék 
n. termelést- A csoport társada
lombiztosítási felelőse Szilágyi 
Márton tett, nkl kötelezettsége' 
vállalt arra, hogy a csoportjában 
dolgoz.ó Sz,abó László munkást 
megfelelő orvosi kezeléshez Jut
tatja, mert eddig elhanyagolták 
kezelését, ami n munkából való 
kiesé'ét jelentette és ezzel a cso
port n termelési tervet nem tudt*  
kellőképpen megvalósítani.

Kedden délután választották 
m>g szakszervezeti csoport. 
társadalombiztosítási felelőseiig 
a pályafenntartási osztály mun
kásai Ls.

1949.es
nyilv%25c3%25a1nul%25c3%25a9.sa


fi nép termelését szolgái ja 
az Akadémia munkaterve. Traian Savulescu, a Komán Ncpköztársa 
ság Akadémiájának az elnöke, román és külföldi újságírók 
részletesen ismertette az Akadémia megszervezései, munka érv 
Komán Munkáspárt és a kormány által az Akademiana J J 
támogatást. „ ' ‘ ,

Mindenek előtt hangsúlyozta azt a segítséget, amey “ *,  . 
mányt a marxijenini elmélet értelmében a szocialista ,
felépítésének fontos tényezőjeként tekintő Komán Munkáspárt ré

szesíti az Akadémiát.
. Az akadémiai szabályzat újításaival, kapcsolatban rámutatott, 

hogy a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának a gazdag tepaș 
falatéból merítve fektették le az Akadémia Tudományos .K^toin- 
tézetcinek az alapjait, összesen 7 Ilyen akadémiai intézmény léte
sül t, míg 27 más intézmény és laboratórium szinten szoros ®<yün- 
müködést tart fenn az Akadémiával. Az Akadémia fiokmtezetet 
szervezett Kolozsváron és lasaban.

Az Akadémiának jelenleg 37 rendes, 17 tiszteletbeli és 39 leve, 
lező tagja van. Az idei tudományos munkaterv kidolgozásakor a fo- 
törekvés arra irányult; hogy ez beleilleszkedjék a Komán Népköz
társaság Állami Tervébe, vagyis olyan kérdéseket öleljen!el, ame
lyek kapcsolatban állnak az ország iparosításával, a mezogazdasagi 
színvonal emelésével, a nép egészségügyi és művelődési kérdéséivel.

A munkaterv arra törekszik, hogy az Akadémia tulományos te
vékenysége a néptömegekhez szóljon és felemelkedésüket szolgaija. 
Megvalósításában az Akadémia valamennyi tagja részivesz. A mum 
kafervnek haladó jellege van s a szocialista berendezkedés megte. 
remtésére és kifejlesztésére törekszik. Ismertette a 239 kérdés néha- 
nyát, amely jelenleg ăz Aliademii kutatointezeteltl és osztályául 
foglalkoztatja.

Hangsúlyozta azt a célt, hogy az akadémikusok és általában a 
tudósok a tudományos munkának szenteljék idejüket, képességéül 
legjavát adva. A Komán Munkáspárt és a kormány az alkotás leg
kedvezőbb feltételeit teremti mega tudósok és az irodalmárok szá
mára. Az Akadémia, munkaterve alapján, 6Ö0 millió lejes költségve
téssel dolgozik. Ez az összeg háromszor nagyobb annál az alapnál, 
amelyet Franciaországban hasonló célra fordítanak. Az akadémiku
sok olyan előnyöket élveznek majd, amilyenre a múltban sohasem 
volt példa./". V j i_ (; ..... .....................

_______írók az Állami Tervért
A TEREMBEN

«utón és magyar írók, öregek, fiata
lok gyűltek össze, Nem mindennapi 
találkozó ez: az íróknak az Állami 
Tervbe váló bekapcsolódásáról van 
ma szó a szakszervezetben.

A Szaktanács kiküldötte, Bilutá 
Gheorghe tömör mondatokban ismer
teti a Tervet, májd felveti a kérdést: 
mi a Tervben az. irók szerepe?

— A mult hideg, holt, a kapitalis
ta társadalom ízlését kiszolgáló iro
dámmá helyett a® eleven élet realista, 
szocialista irodalmát kell megterem
tenie az Írónak. Az átalakuló, osz- 
iályharóot folytató társadalmat kell 
megrajzolnia. S nem képzeletből, 
ámít i mult százszor ejmlegetett, 
„elefántesonttoronyba zárkózott* 1 Író
ja, hanem tapasztalatból. Az Írónak 
ismernie kell a társadalom /fejlődéséi 
nek törvényeit, a munkások minden
napi küzdelmeit. Az irók akkor ve
hetnek részt ăz Áll ami Tervben, ha 
á munkásosztály harcait, erőfeszíté
seit reálisan megrajzolják. így lesz 
az' iró a munkásosztály harcának 
szeme és szive s igy válik Sztálin 
szávai szerint a ,,lélek mérnökévé**.  
A munka szeretetét, a Terv sikeré
be vetett hitet, & Román Munkáspárt 
iránti hűséget koll ábrázolnia a Terv
be cselekvőén bekapcsolódó Írónak.

Á FIATAL

fása, a román-magyar barátság iro
dalmi müvek kölcsönös lefordítása 
által való fokozása s végül a vetési 
kampány versekkel, novellákkal való 
népszerűsítése.

A MULT

Írójának helyzetét ISăc Emil áJlitjá 
szembe éles és jellemző vonásokkal; 
A nagy román klasszikusokról, Emi- 
nescuról, Caragiáleről, Vláhutáról, 
Cosbueról beszél, akik egész életükön 
át nyomorgó, szegény emberek vol
tak, abban az időben, amikor az or
szág népei szellemi sötétségben, irásr 
tudatlanul, népbetegségektől tizedel
ve szenvedtek és nem ismerhették 
meg a magasabbrendü kuüturélet 
ajándékait. Kolozsvár pedig a není- 
zeti gyűlölködések és háborúskodások 
színhelye volt. Ma te Akadémia áz 
egyetemek, a szinházak, a kiadók'uj 
tisztult szelleme a jövő biztosítékai; 
Az önző kapitalista érdekek (helyett 
áz iró ma a nép érdekeit s ezzel a 
béke hatalmas táboriát védelmezi. így 
válik cselekvő részesévé ă szocialista 
Népköztársaság építésének. Az, 
aki a Tervet segíti, sájátmaga jö
vőjét is építi ezzel, mert az iró a

Sütő András szólal fel ezután. Hang
súlyozza, hogy ne csők a Terv gaz
dásági-politikai jelejntőségét, hanem 
elsősorban a Terv számai’ mögött 
levő, embert is ábrázoják. Ezután 
Ioániche Olteana románul, Sütő 
András magyárul ismertetik a ko
lozsvári irók kéthónapos munkatervit.

A munkaterv legfontosabb pontja 
az irók és a munkásság kapcsolatá
nak szorosabbá tétele. A szaktanács 
irodalmi köreinek és az Íróknak gya
kori találkozásai során kapcsolód
hatnak be jobban munkásaink az 
irodalom kérdéseibe.

Szerepelnek a munkatervben az 
„Utunk" és a Lupta Ardealului iro
dalmi vitáiba való bekapcsolódás, 'a 
Művelődési Útmutató, n Kulturfiize- 
tek és a bukaresti rádió magyar adá
sának támogatása, hogy fit. ott ta- 
pasatalt hiányosságok megszűnjenek, 
az ifjúság egységes forradalmi szer
vezetének irodalmi müvekkel való tá- 
nmgfitázn, az Utunk üzemekben alá- 
kuli, irodalmi köreivel való kapcso
lat. kiépité«c, az Állami Kiadó kéz 
iratainak megjelenés előtti megvita-

Jegyzetel
lefi az erkölcs? — ezt a kérdést 

feszegeti az „Élet jogán" című 
francia film, amit most perget két 
kolozsvári mozi. Mit tegyen az as
szony? Tartson ki durva, brutális 
férje mellett, vagy pedig álljon oda 
— hátat fordítva a megalázó házas
ságnak -, annak a férfinek az ol
dalára, akihez a természet ereje 
köti az egymáshoz illő emberek 
vonzódása?

A kérdés felvetése jellegzetesen 
polgári. Ilyen probléma csak a pol
gári világban s ilyenformán csak a 
polgári művészetben vetődhetik fel. 
Ez a fűm, minden hibájával egye
temben — amikre a későbbiekben 
terünk ki — rendelkezik azonban 
egy erénnyel: rámutat arra, hogy a 
polgári-kapitalista világban az 
egyén és a fennálló társadalmi rend 
közötti mélyreható ellentétek lehe
tetlenné teezik az egészséges, ter
mészetes, mondhatnék bizvást igy is 
.— emberies erkölcs kialakulását. A 
polgári-kapitalista világ arra van 
alapozva, hogy a íöldesurak és ka
pitalisták elnyomják és kizsákmá
nyolják az összes parasztokat és 
munkásokat. A polgári-kapitalista 
társadalom „erkölcsi világrendje" 
tehát azt célozza, hogy lebéklyózza 
a dolgozó tömegeket — nemcsak 
erőhatalommal, hanem ostoba dog
mák, tudatos félrenevelés, babonák 
és előítéletek terjesztésével is.

Ezzel szemben a proletáriátus
erkölcse teljesen alá van vetve 

a proletár osztályharc érdekeinek, a 
dolgozó nagytömegek érdekeinek. 
Ez az erkölcsi felfogás a proletáriá-

jövőbeni anyagi gondoktól' mentes, 
független alkotó ember lesz, nem 
kiadók és kapitalista vállalkozók ki- 
zsákmányoltja........................

A régi és az uj harcáról beszél Sá
lamon László, hangsúlyozaá áz irók 
egységes, marxista világnézetének, 
ideológiai nevelésének fontosságát. 
Az Íróknak —mondja,—; le kell lep
lezniük a burzsoázia ma is romboló 
hatását.

A gyűlés befejező része igazolja, 
hogy mennyire fontos az ideo
lógiai nevelés. Megmutatkozik ez ă 
gyűlésen., altoi csak egyesek jelent
keznek önkéntes feladatvállalásra. 
A régi mentalitású iró, ma is ide
genkedik ă megszabott feladatok el
végzésétől, melyeket szerinte nem 
lehet „előírni**.  Ez az állásfoglalás 
egyesek részéről , abban a passzivi
tásban jelentkezik,' mélyet a konkrét 
feladatvállalások során tanúsítanák. 
Mások verseket, novellákat ígérnek. 
A legfiatalabbak román költők ver
seit forditják le majd. Rövidesen 
megrendezik art a matinét, melyen 
román és magyar íróknak a Tervvel 
kapcsolatos müveit adják elő íróink 
és színészeink.

(M, L.)

Az Állami Magyar Ojpera 
ssimfónikus hangversenye elé

Az Állami Magyar Opera csütörtök esti szimfonikus hangver
senye ismételten a klasszikus értékek és a népi eredetű uj zene
müvek népszerűsítése jegyében szól a nagyközönséghez- Az intéz
mény célkitűzése az, hogy a ha»gversenylá.togató tömegek közé be
vonja a múltban távolmaradni kényszerült munkástömegeket. Mű
sor politikáját ez az alapvető cél vezérli. így került műsorra Mo
zart ismert remekműve, a ..Jupiter szimfónia", továbbá Brahms 
s a hegedű zeneirodalmának egyik legragyogóbb terméke. A szó
lót Zsurka' Péter, ismert hegedűművész játssza, akinek ez évben 
elért sikerei biztosítékot jelentenek c remekmű sikeres megszólal
tatására. A hangversenyt A'- Ciohn vezényli- aki a Román Művé
szek Intézethez történt kinevezésével Kolozsvár zenei életének 
középpontjába került. A műsor további számai: Bartók Béla „Pa
rasztdalok" és Moyzes „Szlovák táncok és dalok" cimü müve. 
Mindkét zenemű először kerül bemutatásra Kolozsváron- Bartók 
eredeti népdalokat harmonizál meg sajátos hangszereléssel. Moy- 
zis inkább a cseh folklór hangszinhatásaival idéz világos, könnyed 
hangulatot.

e^y
tus osztályharcának érdekeiből veze
tődik le.

A proletáriátus ■ erkölcse küzdel
met jelent minden olyasmi ellen, 
ami megfosztja az embert szabad
ságától, emberi méltóságától. Küz
delmet jelent minden ellen, ami el- 
nyomoritja az embert: legyen az 
kínzó és céltalan robot — mint 
amilyen a kapitalisták kizsákmányo
lását szenvedő dolgozók sorsa — 
vágy e kizsákmányolók céljait szol
gáló szellemi elnyomás (mint pél
dául az írástudatlanság, az emberi 
élet céljának és értelmének, az em
ber feladatainak elködösitése vagy

PUSKIN
Ez év február 10-én, az orosz 

és a világirodalom legnagyobb
jai között számontartott Ale
xándr Puskin halálának a 112-ik 
évfordulóján, a szovjet embe
rek ezerével keresték fel a költő 
sírját. A pszkovi területen, 
Mihaj Icrvszkoje és Trigorszkoje 
falvak között, a Szvjatogorszk- 
kolostor lábánál nyugszik a 
tragikus hirtelenségü véget ért 
Puskin. Mihajlovszkojenek szá
mos emléke van az élő (költő
ről, aki sokáig élt itt nagy
anyja házában s itt irta sok hal
hatatlan müvét.

Ez év junius 6-án lesz 150 éve 
annak, hogy Alexándr Puskin 
született. A Szovjetunió minisz
tertanácsa az évforduló előkészi- 
tésére és megszervezésére, jubi
leumi bizottságot létesített, élén 
Alexándr Fágyejevvel. A szov
jet állami könyvkiadók szintén 
kiveszik részüket az évforduló 
megünnepléséből.

30 év alatt Puskin müveit a 
Szovjetunió népeinek 76 nyel
vére farditva adták ki, összesen 
35 millió példányban. Az idén, 
a Szovjetunió kiadóvállalatai a 
legkedveltebb orosz költő mü
veinek 235 uj kiadását rendezik 
sajtó alá. Ezeknek a könyvek
nek a példányszáma meghaladja 
a 11 és félmilliót.

Az ukrán kiadóvállalatok a 
Válogatott müvek néhány köte
tét, kolhozok dolgozóinak, ta
nulóknak és gyermekeknek 
szánt gyűjteményeket, jelente
tik meg. Bjelorusz nyelven 
megjelenne^ Puskin költemé
nyei és elbeszélései. Azerbajd
zsán nyelven folytatják Puskin 
teljes müveinek a kiadását. Az 
üzbég olvasók megkapják a 
költő válogatott müveinek két 
kötetét. Kazahsztánban szintén 
válogatott müveket adnak ki. 
Georgiái nyelven is kiadják 
Puskin válogatott munkáinak 
egyik kötetét. Puskin müveinek 
egyes válogatott részeit kiadják 
még lett, litván, tadzsik, türk- 
mén és kirgiz nyelven. Hires 
költeményét, az „Onyegin 
Eugen“.t örmény nyelvre for
dítják. Tatár, baskír, burját, 
mongol, dagesztán, mofdáv, csu- 
vás, oszetin és jakuc nyelven 
szintén megjelennek a Puskin- 
müvek.

A „Lenin" szövetségi könyv
tár orosz könyvosztálya eredeti 
kiállítást rendez, amelyen be
mutatja, hogy egyes festők mü
veivel hogyan torzították el a 
forradalom előtti időben a költő 
müveit. A kiállítás tanulságos 
lesz a szovjet festők részére, 
mert kimutatja, mennyi tenni
való van még ahhoz, hogy a 
Puskin müveihez készített il. 
lusztráclók valóban kifejezzék a 
költő derűlátását és müveinek 
népi jellegét.

éppen az emberi élet reménytelen
ségének hirdetése).

A kapitalista-polgári világrend, 
ben az egyén minduntalan összeüt
közik a fennálló „erkölcsi világ
renddel", érzi, tapasztalja, hogy a 
fennálló erkölcsi törvények meg
kötik, lenyűgözik. A jó és rossz 
fogalma bizonytalan és elmosódott. 
A kizsákmányoló társadalom „er
kölcse" (álerkölcs ez a javából!) 
szemforgatva felmagasztal mindent, 
ami hozzájárul -málló elnyomó 
uralmának támogatásához, mindazt, 
ami elnyomoritja a dolgozó, tömegek 
szabadságát, akár ha csak — mint 
például ennél a filmnél is — egy 
kinos házasság rabságáról van is 
csak szó.

Ezzel szemben a proletár erkölcs 
áz egyén és társadalom érdekeinek 
teljes összehangolódását, sőt egye
nesen egybeforrását jelenti. A szo
cialista társadalomban nem állhat 
fenn ellentét az egyén . és társada
lom érdekei között, ezek nem üt
közhetnek össze. A proletár erkölcs 
mélyrehatóan különbözik a polgári 
erkölcstől azért, mert mig a pol
gári erkölcs ál-erkölcs, ami csak- a 
kizsákmányolók érdekeit szolgálja j 
mindenféle emberen tuli, fogalmakból 
vezették le a kizsákmányoló osztály 
érdekeinek szolgálatában állók, ad
dig a proletár erkölcs elitéi minden 
olyan erkölcsi magatartást,, ami 
szembehelyezkedik a dolgozó ember 
érdekeivel.

ICTngels egészen pontosan meg- 
mondja az „Anti-Dühring"- 

ben: „Az emberek .erkölcsi nézetei; 
két tudatosan vagy tudattalanul 
végső fokon azokból a gyakorlati 
viszonyokból merítik, amelyeken 
osztályhelyzetük alapul — a gazda
sági viszonyokból, amelyekben ter
melnek és kicserélnek . . . Az er
kölcs is mindenkor osztályerkölcs 
volt: vagy az uralkodó osztály ural
mát és érdekeit igazolta vagy pedig, 
mihelyt az elnyomott osztály eléggé 
hatalmassá vált, ez ellen az uralom 
elleni lázadás és az elnyomottak 
jövő érdekeit képviselte."

A proletár erkölcs tehát az. osz- 
tálynélküli . dolgozó társadalom er
kölcse, a szabad, emberi méltóságuk 
birtokában levő emberek közösségé
nek erkölcse.

I^e, hogy visszatérjünk az „Élet 
jogán" cimü filmhez, ennek 

kétségtelen érdeme, hogy rámutat ? 
kapitalista világban fennálló „er. 
kölcsi világrend" és az egyén ér 
dekei — mondhatni: az emberies 
erkölcs — közötti alapvető ellent
mondásokra. Ugyanakkor viszont 
súlyos hibája, hogy a filmben sze
replő egyének sorsát teljesen elszi
geteli a társadalomtól, holott nyil
vánvaló: „az emberek erkölcsi né
zeteiket tudatosan vagy tudattala
nul végső fokon azokból a gyákór. 
lati viszonyokból merítik, amelye
ken osztályhelyzetük alapul", E 
filmben felvázolt történet csak egy
szeri eset, aminek nincsen össze
függése a fenálló polgári-tőkés tár
sadalommal, s a film — tudatosan 
vagy tudattalanul — elkerüli a mé
lyebb összefüggések kimutatását, 
nem világit rá arra, hogy lényegé
ben az ember anyagi, szellemi vagy 
bármilyen természetű elnyomorítása 
a kizsákmányoló osztály uralmának 
fenntartását szolgálja.

n. e.
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Kövessek a többi kolozsvári üzem 
munkás fjuságának pé'.dáját és

ne várjanak
a késedelmeskedők

KOLOZSVÁR. — Dugó hangot AZ IBIS Itt is utasításra várnak, akár
hallat a távbeszélőkészülék kagy- ro’nt & Grafikai Üzemeknél. Hely
lója. Görbítsük rá mutatóujunkat porcelángyár óolgozo ifjai ver- riül teszik. Hiányzik belőlük a 

........................................... * hlvt^ forradalmi lendület Ș ezen segi- 
t x- n * urnirea gyárak teái kell. Mert nagy hiba az, azt 

ifjúmunkásait A verseny pohtjar: w ho^
az ifjúság mozgósítása a forradal ^1 versenyben állanak.
mi, egységes ifjúsági szervezet 
inegteremtésére, a--termelés minő-££EM_VjAltIjA]LTAK^ 
ségi és mennyiségi fOkoșțâsa^•'vá. munkát az „Ady» harisnyagyár 
lamint az ifjak politikai és kulhi- ifjúmunkásai, Az méltóan ünnepük 
rális tudásának emelése. „

— Kötelezettségét vállaltunk ar
ra — mondja Kováós István, a ' „EREINEK BÉLA" 
gyár egyik ifjú dolgozója j—/hogy ' . . ' • , , . ,,
a kongresszusig 300 kiló ócskává- szövőgyár ifjúmunkásai. Verseny- 
sat és 200 küó üveghullaidékot re hiv ák ki az „Unirea" és a 
gyűjtünk össze. < „Napochemia" ifjait. Ezenkívül

egymással szerveztek munkaver. 
A GAZINDBAN ,< senyt s a váltócsoportök is vetél-

, íi j — -■ ' < ..t kednek egymással a termelés mi-csak az elektroda-gyar gepmuhe- _~„é - é “^énnvisóai fokozására 
lyében dolgoznak csoportosan if- n??egl-es “«“yWi tokozására, 
jak. önkéntes munkával magukra

ținta muniaótót .vállaltak »a- 

jssí ȘT»

• oa“1 téni az ifjúságban a munka iránt, 
a közjavak és a közösség iránt, 
amelyeknek körében dolgozik, a 
Román Népköztársaság állaim 
szervei iránt, amelyeke, a dolgozój 
ifjúságnak teljes erejéből támo- 
gatnia kelt (ék)'

aXcíára, s WM felsői a ki ‘
kolozsvári üzemeket. A drót túlsó “ „Erba eș az 
végén jelentkezőből kérjük az 
üzem ifjúsági felelősét és tőle kér
dezzük meg azt, hogy mit vál
laltak az egységes, forradalmi if
júsági szervezet megalakulása, a 
mindjobban közeledő kongresszus 
tiszteletére az üzem ifjak

Tehát, elkezdjük a tárcsázást...

UNIREA

■ — Igen, itt Czinege György, az 
Unirea", a volt Acélárugyár if

júsági felelőse beszél. A kongresz- 
bzus tiszteletére versenyben ál
lunk egymással. Egyénenként és 
mühelycsoportonként. A pontok: 
B-termelés mennyiségi és minőségi 
fokozása. A: szakképzett ifjak ön
kéntes munkaórát

megjavításával, amelyik évek ó a 
nem volt üzemben. Szombaton.ad
juk át, ünnepélyes keretek között 
■ ■—A szakképzetlen ifjak mit 
csinálnak? — kérdezzük.

— A segédmunkásitjak és a 
fiatal tisztviselők ötezer kiló ócs
kavasat gyűjtenek össze. Ezenkí
vül bekapcsolódnak a két kultur- 
csoport megszervezésébe. Ajándé
kot is viszünk a kongresszusra,..

A „HERBAK JÁNOS"

jg^^s^^a^a^se^saBB^ws^g^^^asB^s^ssB

buenos-aires
Az argentin fővárosban a 

nyomdászsztrájk következtében 
immár 6 nap óta nem jelennek 
meg a lapok- A sztrájkolok nem 
hajlandóak a munkafelvételről 
addig tárgyalni, amig letartózta
tott vezetőiket nem bocsátják sza
badon. .

PRAGA
GoUvvald, a Csehszlovák Köz

társaság elnöke sajtónyilatkozatot 
adott az egyik norvég lap munka
társának, melyben hangsúlyozta, 
hogy a csehszlovák gazdasági terv 
alapját a nehézipar megteremtése 
képezi. Hangsúlyozta, hogy bár a 
nyugati államokkal a l------ ,Z_'

MOSZKVA.
Hafar Húszéin Ovii, az Azer- 

beidzsani Szocialista Tanácsköz
társaság lakója a napokban ünne. 
pelle 138-ck születésnapját. A ma
tuzsálemi kort megérő Hafar csa
ládja öt nemzedéket Ölel feb és 98 
tagja van. A szovjet hatalomnak 
köszönhető. hogy Hafar 4-ik nem
zedéke iskolában tanulhatott ; és 
igy összes dédunokái felsőfokú is. 
kólákat és egyetemeket végeztek.

PĂRIS
A Francia Szakszervezeti Szö

vetséghez tartozó köztisztviselők 
szakszervezete elhatározta, hogy- 
február fő-én az egész országra 

kereskedel- kiterjedő tüntetést rendez a köz-
a dolgozó ifjúság egységesítését afmi kapcsolatokat ki szeretnék épi. alkalmazottak igazságos besorold- 

*- o-r ° • ! <-^: com CLnfTortlio+X mívrr ,c/i prde.keben. ..................teni, még sem engedhető meg, -sa érdekében. 
hog^r idegen -államok hivatkozza- MogZKVA> 
nak Csehszlovákia belügyeibe.
Csehszlovákia csakis a teljes jog
egyenlőség alapján ha’lanló gaz
dasági vonatkozású tárgyalásokat 
kezdeni a nyugati államokkal.

X-
Igy készülnek a kolozsvári üze-

juk az elektróda-térmeléstj fokozni 
tudjuk acélgyártásunkat is.

Húsz ifjú dolgozik J

KAMÉLEON

i

A Dnyeprosztoj-I villamos erő- 
mütelen munkásai üzenetet küld
tek Sztálin miniszterelnöknek, 
melyben bejelentették, hogy aZ 
üzem Leni» nevét viselő' turbiná
ját teljesen helyreállították, és így 
a Dnyener-völgyi, valamint a Öo. 
nyec-vidékí üzemek és szénbányák 
vi 1 lamosáramszükségletét biztosit-; 
ják. Hangsúlyozták, hogy ezzel 
több mint 1 milBó 900 ezer tonna 
szenet takarítottak meg a szovjet 
nemzetgazdaság számára. A villa*  
Uioserőmü munkásai fogadalmat 
tettek, hogy még ebben az évben 
más két erőmütelepet helyeznek 
üzembe. Sztálin miniszterelnök vá- 

w ___________ ___________  _____  _ laszában köszöntötte a Dnyeprosz.
f íáa^ágügyminiszter bebörtőnzé- toj-i villamoserőmü telep munká» 
I sét. sait az elért eredményekért. ,

——;—;-----------------------------———

PARIS
A „L‘Humanité“ a francia kor

mány átszervezésével kapcsolat
ban hangsúlyozza, hogy a Fran
cia Komunista, Párt a francia dol
gozók széles tömegeinek segítsé
gével folytatja a harcot a reakció 
ellen. t

Február 13-i tömegtüntetés al
kalmával a tüntetők követelték a 
perbefogott sztrájkoló bányászok 
szabadonbocsátását és Marié volt

bőrgyárban. A kongresszus
tételére versenyben állanak '.az l
,.IR1S“ és a pGiádys» gyárak fiá- .
tál dolgozóival. A termelés mipő- A. Koloxsvdri felügyelt!ség&e& larlosó 
cegi és mennyiségi fokozása, a Jfe- — ' " .

4nami Gép-és JroKforállomősok dolpoadi 
üzemben az Ifjúmunkás Szövetség sajátitása a. verseny főbb ^pontjai.
titkára, MoKbván Nioolae veszi x ’’ * ’’ *
fel a, hallgatót. Készségesen szol
gál felvilágosítással:

— Vasárnaptól megkezdjük a 
falulátogatást. A kongresszus tisz
teletére, s hogy mi is előmozdit- 
guk a tavaszi mezőgazdasági kam
pány sikerét, a dolgozó földmű
vesek szerszámait fogjuk megja- 
vitáni.

— Egyéni munkavállalások is 
történtek. Crissn Viorica verseny 
re hívta ki az L, H., Hl. számú 
tanulócsoportokat. A verseny első

sócskavasat is gyűjtenek. A meny- 
pyiséget nem határoltak meg, 
minél többet akarnak összeszedni.

A GRAFIKAI ÜZEMEKNÉL '
nem tudják azt, hogy-munkávát' 
ünnepli a dolgozó ifjúság áz egy
séges szervezet megalakulását. Azt 
válaszolják, hogy még üejn kap
tak semmiféle utasítást; . 
Mtav^éfabén az KOLOZSVÁR. — A koloesvárifel.

jak sorai között. Vállalhatnának ügyelőség körzetéhez tartozó Al- 
________ ____________ _____ _ pedig önkéntes munkát. Például á lámi Gép- és Traktorállomás <iol- 

pontja a szakképzettség alapos el- £etüanyag kiselejtezését, kiváloga- gozói akár csak az ország többi 
állomásain is, nagyiramu munká"

A-v wn»*.' ;- val igyekeztek befejezni a tavá-
__________________ ________ _ ________ . szí mezőgazdasági munkálatokra 
sáré, a pontosságra és az anyag, faipari üzemben időibe tetik, amig való felkészülést. A lendületes

amint a felügyelőség a munkatár-
— Nem —- válaszolja kérdé- sunkat tájékoztatta — a 7 álló

szervezését vállalta magára. Ta- sünkre —. nem tudunk semmit, máson február 5-ére befejezték 
bák Sára a ni. számú tanulócso Még nem beszéltük meg a munka- az előirányzott traktorok javítá- 
port tagjait szervezi be a tanul- vállalásokat, nem kaptunk utasí- sát. Sőt túl is haladták. Az elő' 
mányi körbe... tűst... ' irányzat szerint február 28-ig 43

túlhaladták 
tervet

sajátitása. Fodor Margit Gáspár tását.
Ilonát hívta ki versenyre. A tér- - 
melékenység és a minőség fokozá- —J*~

meg’akaritásra irányul kettőjük megkeresik Bokor Lajost, az ifjú- munka eredményeképpen 
versenye. Móza Mária egy román sági felelőst. - ’•
és egy magyar kulturcsoport meg
szervezését vállalta magára.

érte a napokban a profité.hes amerikai nagytőkét & 
newyorki tőzsdei árzuhanás első napján. Ez nemcsak 
newyorki tőzsdéi, hanem a kapitalista világ köreiben 
is pánikot keltett.

Mi is történt tulajdonképpen a newyorki tőzsdén, 
ami annyira felkavarta az újabb háborúra sóváran 
vágyakozó nyerecégches amerikai pénzügyi köröket? 
Semmi más, mint a nagytőkés termelési rendszer 
anarchiája és a”nak egyenes következményei, mely
nek bokövetkezésóre az emberiség nagy tanítómesterei 
Marx é; Lenin vaslogikával rámutattak. A féktelen 
kizsákmányolásra, haszonra, valamint a legaljâșabb 
üzleti versengésre felépített és piacot kereső nagy
tőkés termelési rendszer súlyos válságát maga Tru- 
mai elnök az njesztandőt követő beiktató beszédében 
is igyekezett, megcáfoni, azt állítván, hogy eiko- 
riilt szilárd alapokat teremteni az amerikai gazdasági 
életnek.

Ezzel az állítással szemben a valóság az, hogy a 
második világháború abtt. zulvos m'lliárdokat zzAb. 

' revágó amerikai na^tőkénck nem sikerült, a gazda
sávi egyensúlyt helyreállítania. Nem sikerült a vi- 
in-hátem után a hadiipari termeié:’; békés terme
lésé vir.vaállftánla, nem sikerült gyártmányai szá
mára piacokat :zorc?yic és nem sikerült az egyre 
nagyobb arányokat öltő munkarélkiiH’ózct se.m meg
szüntetni. Az európai, valamint, a kinai, indonéziai 
piac nagyrészo elveszett Amerika száméra. Odahaze 
pedig a mu-'kanélküliség. a bércsökkentések, ez álta
lános életszínvonal fokozatos süllyedése járulnak

hozzá a gazdasági váhág kimélyitéséhez.
Az Egyesült Államok kormánya menteni igyek

szik a menthetőt, intézkedéseket foganatosít a vál
ság id'eig-óráig tartó elkerülésére. A mostani tőzs^ 
deárak zuhanása alkalmából 300 millió dollár ö?z_ 
szegü búzát vásárolt össze, hogy ivy kisérelje meg a 
buza árának rohamos esé.-ét, megfékezni, dé másnap 
má r a textil piacon lett, válságos a helyzet. A mindig 
bizakodó Truman most kénytelen beismerni az ,,el
múlt evv-Vót hét alatt hirtelen változás áltett be az 
üzleti körök hangulatában.*'  Ezt a „változást" ja 
árak csökkentését és a focvMztári cikkek iránti ko
rcslet lanyhulását követte. Természetesen ezzel érv- 
idoiiileu. számos gyárat bezártak, vary á munkaidőt 
csökkentették és növelték a munkanélküliek milliós 
tömegének seregét..

Mindez azt bizonyítja, hogy a nagytőkés tormo- 
léri rendszer a l«"Tnlyosáhh válságban van és róka, 
mór. léptekkel halad a c*5d  felé. Ennek Jelet nap 
mint nan íolentkeznek c*.  éreztetik hatásukat a kapi
talista világban mindenütt.

Ezzé] szemben a szocializmusnak cikeriilt vÓJ- 
sál-mente» gazdasági rendszert teremtonio. E* to élő 
példa a szocializmus nagy hazája, n. fteovjotunió, ahol 
nincsenek elnyomottak. ki»sákmánycltak és munka- 
né’küiiek, obol a cázdasári életben íz a termelőben 
a lcgteljooebb terv*zeruség  ural’-ndik Ó5 ami a dnL 
sozók életszínvonalának az állandó omolkedéséro 
vezet.

tömegesen felenll£exne& ssersödés^ölésre
a dolgosó földműveseit

traktort kellett volna üzemképes traktor szorult javításra- Ebből 
állapotba helyezni. A gépálloaná" február 15-ig 15 készülj ^telje
sok, illetve a gépjavító műhelyei- ‘ fo’'
ben a dolgozók azonban a többi 
ipari üzentekhez hasonlóan, túl
szárnyalták a tervet. 52 traktort 
javítottak ki. Ezenkívül újabb 
használaton kívül levő traktorok 
üzembehelyezését is vállalták és 
igy minden remény megvan arra*  
hogy március 1-ig összesen 70-re 
emelik az újonnan üzemképes 
állapotba helyezett traktorok szá
mát, ami jelentősen növeli a gép' 
állomások teljesítő képességét-

A traktorok mellett igen nagy' 
számú traktorekét, vetőgépet, bo
ronát és kultivátort, és állati von- 
tatásu ekét is üzemképes álla- 
pațba helyeztek-

Áz 1949-ben az Állami Tervnek 
megfelelően a kolozsvári felügye
lőséghez tartozó .Mezőgazdasági 
Gép- és Tráktorállomásokat uj 
állomással egészítik ki, a gépállo
mányt pedig 110 uj IAR traktor
ral bővítik. Az előirányzott 110 
traktorból január első napjaiban 
9 -már meg is érkezett, a székely
hídi állomásra. Az uj traktorok
kal oktatók is érkeztek és trak
toristák, akik a felügyelőség irá
nyításával azonnal egy traktor
vezetői i-kólát is nyitottak.

A kolozsvári 
tartozó állatni 
gépállományára 
következő tájékoztatót kaptuk- A 
mintagazihfágokban összesen ‘-i

•• ' ———■■awn—at»MB»w-

felügyelőséghez 
mintagazdaságok 
vonatkozóan a

sen, a hátralévő tizenkettőt feb
ruár 20-ig befelezik. Ugyanezen 
idő alatt kijavítottak 27 traktor
ekét, 16 kultivátort és 70 állati 
vontatásu ekéből 61-et, továbbá a 
17 javításra szoruló vetőgépből 
15-öt.

A dolgozó földmüvrsség köré
ben még a földművelésügyi mi-. 
niszteri rendelet megjelenése 
alőtt igen nagy érdeklődés nyil
vánulj meg az Állami Mezőgaz" 
dasági Gép- és Traktorállomásók 
iránt- A gépállomások ■kijelölt 
munkakörzetében lévő. falvak 
dolgozó földművesei egyre több 
helyen alakítanak csoportokat és 
egyesületeket a gépek használatá
ra. Igényüket sok helyen már be 
is * jelentették, csupán a szerződés 
megkötése van hátra. így többek 
között a gyéresi traktorállamásnál 
38 țordaszentmihdlyi dolgozó föld
műves jelentkezett azzal a kérés
sel, hogy földjeiket az állomás gé
pei műveljék meg. A bonchida’ 
Állami Mezőgazdasági Gép- és 
Traktorállomásnál eddig 138 dol
gozó földműves jelentette be igé
nyét, akik összesen 210 hektói 
Jcldct akarnak közösen megmü- 
vettetni. Különösen nagy az ér 
deklödés a nagykárolyi traktor- 
(ütinnás körzetébe eső falvak dol- 
gozó földművesei között. Itt ed 
(ligeté 460 hektárra jelentették br 
igényüket.

-«cn—"■ ■

Február 20-ín fizetik a nyiigtiiiaKat
BUKAREST (Rador) A munka- és népjólétügyi miniszté

rium rendelkezései értelmében az egész országban február 20-án 
megkezdik a nyugdíjasok nyugdijelölegének folyósítását .

A fizetéseket a januárban alkalmazott rendszer szerint < ’zkóz 
Ük- mégpedig úgy, hogy min ’cn nyugdíjas az elmúlt hónapban ka
pott nyugdijolőlcg il kapja kézhc;-.

A volt Általános Nyugdíjpénztár nvugdljasal' nyugdíjjárandó- 
.'-ágaikat postán kapják ni'’, a volt Társadalombiztosítási 
ponti Pénztár és az, államvasutak nyugdíjasainak pedig ctekk ur 
ján fizetik a nyugdíjakat
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624 versenyző a középiskolai 
sí bajnokságokon

Fodor Sándor három bajnoRságol nyert

Ahány hás9 annyi szokás
— tartja a közmondás. Ki kemény ágyon szeret aludni, ki meg 
puhán, egyik postás kikézbesiti az újságokat — szerencsére ilye
nekből tevődik a postások többsége —, másik meg nem. Ez utób
biak közé tartozik a mezőbáldi postás is . . .

Történt ugyanis az, hogy Mezőbáldra hosszú idők óta nem ér
kezett újság. Azaz újságok érkeztek, csak a címzettek kezébe nem 
jutott el. Ha a postást kérdezték, hogy mi van az újságokkal, a 
kérdezett olyan választ adott, miszerint neki nem kötelessége 
„mindent” tudni. Ebben igaza volt, már ami a „mindent” illeti, 
mert ki kívánhatja el egy postástól, hogy élő és mozgó lexikon 
legyen?

A baj azonban az, hogy a mezőbáldi postás — aki véges tu
dással, de végtelen kötelességérzet-hiánnyal rendelkezik — nagyon 
iș jól tudja, hogy hol vannak az eltűnt újságok. Számára pedig 
nagy baj az, hogy nem csak ő tudja. Tudja más is. S hogy töb
ben is tudják: —■ köztük az illetékesek is — amikor a mezőbáldi 
postás tagadta az újságok — az „Utunk“-ról volt szó — megérke
zését, a folyóirat kérdéses, „meg nem érkezett” száma függöny
ként díszítette a mezőbáldi postahivatal ablakaid,

NÉGY UJ DALÁRDA és három 
uj munkás színjátszó csoport alakult 
Szatmáron. A dalárdákat a textil, 
az egészségügyi, az állami áruház 
munkásai és gépkocsivezetői szak
szervezet alkalmazottai létesítették.

HARMADOSZTÁLYÚ MUNKÁS
ÉRDEMRENDDEL tüntettek ki egy 
ötgyermekes baiamegyei földműves*  
asszonyt: Elisabeta Hobincát, aki 
jelenleg a RDNSz titkárnője is.

KÉTMILLIÓ 714 EZER LEJT ta
karítottak meg az államnak Roman 
megye földművesei, akik önkéntes 
munkával hidakat javítottak, több 
mint 3000 méteres útszakaszt javí
tottak ki, 13 ezer köbméter kavi
csot hordtak az útra stb. Ez és más 
közmunkák munkaértéke a fenti 
hatalmas összeg.

NEMRÉGEN FEJEZTÉK be a 
nagyszebeni kerületi villamosüzem 
munkásai két 15 ezer kilowattos 60 
ezer voltos villamoshálózat építését. 
100 kilométeres szakaszon. Ezek a 
hálózatok 7 erdélyi megyét, valamint 
a kalání üzemeket látják el áram
mal. A munkálatokban kitűnt 56 
munkást fejenként 3000—6000 lej 
jutalomban részesítették.

Jön
?

Enyhüfés
Az Atlanti-óceánról egyre 

erősödik az igen enyhe légtöme
gek beáramlása a szárazföldre. 
A hőmérséklet most már nem
csak Észak-Európában, hanem 
Német. és Franciaországban 
is +10 fok közelébe emelke
dett. Az időjárás felhős, esős.

Erdélyben kissé felhősebbé 
vált az égbolt, de csapadék nem 
hullott Minusz 19 fokos éjsza
kai hideg után a hőmérséklet 
Kolozsváron —3 fokra emelke
dett. Este 9 órakor —8 fok volt, 
a légnyomás 776 mm., gyengén 
süllyedő.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS
csütörtök délig:

Mérsékelt nyugati szél, erő
sebb felhőzet, keleten borult 
idő, néhány helyen kisebb ha
vazás. A hőmérséklet emelke
dik, az éjszakai fagy gyengül.

TÁVOLABBI KILÁTÁSOK:
További enyhülés, ■ olvadás, 

de egyelőm csak kevés csapa
dék.

VILÁGOSSÁG

UJTIPUSU MOZDONYOK

Nosenko, a Szovjetunió ipar
ügyi, gépszállítási minisztere el
mondotta a „Pravda" : munkatár
sának, hogy 1947—48-ban teher
vonatok számára ujtipusu mozdo
nyokat gyártottak. Ezek a mozdo
nyok másfélszer nagyobbak az ed
dig gyártottaknál. Az első pró
bák bebizonyították, hogy ezek a 
mozdonyok 3500 tonnás vonatokat 
képesek vontatni. Az év folyamán 
a mozdonyokat a vonalakon is ki
próbálják.

A SZOVJET BÁNYÁSZOK ÁL
TALÁBAN napi 40 rubelt keres
nek. Azonban az élmunkások és 
sztahanovisták közül sokan olyan 
rendkívüli teljesítményt végeznek, 
hogy keresetük sokszorosan felül
múlja az átlagot. így például 
Tjurencsev a leghíresebb donme- i 
dencel bányász, aki legutóbb 7 
óra alatt 221 tonna. szenet bányá
szott ki, tehát normáját 1545 szá- * 
Zalákkal multa felül, aznap 1932. 
rubelt keresett. Az ugyancsak 
donmedencei Pastuhov bányász, 
aki 22 hónap alatt 7 évre szóló 
■munkamennyiséget végzett el, ez 
alatt a 2 év alatt 350 ezer rubelt 
keresett.

A MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK és 
eszközök megjavítását ellenőrző bi
zottságot alakítottak a biharmegyei 
Kiskereki község dolgozói. A bi
zottság házról-házra járva ellenőrzi 
a javítási munkálatokat, valamint 
felülvizsgálja a gyümölcsösökben és 
szőlőkben elvégzendő feladatokat is.

! A

Tavasz'
I i

NAGYSZABÁSÚ MEGYEI DA
LOSVERSENYT rendez Május 1 
tiszteletére Nagyváradon a Szak
szervezetek Megyei Tanácsa. A da- 
losverscnyt a szabadban tartják 
meg. A műsor keretében a megyo 
valamennyi férfi és vegyes ének
kórusa két.két szabadon választott 
énekszámmal lép fel.

EGÉS7SÉGÜGYT LABOR A Tó
RTUMOT állítanak fc) n sewwárl v4 
«z iidvarlii'lyi kői ház nx lldt. Az 
''■zéiz+'-pigyi niiiiLztórimn roixlclkc ■ 

értelmében á scgișvâri kórház 
•ncllett iniikíidő cgá<zsó'rügyi Inbora- 
óriinnot bővítik ki bakteriológiai és 

i osztállyal. Hasonlóim rendel
kezett n minisztérium n fzékelynd*  
varhelyi kórház melletti laborátó- 
ritrmról is.

tanulóinak részvételével 
meg a középiskolások si- 
az ifjúság egységének je.

KOLOZSVÁR. — Az elmúlt va
sárnap kedvező hóviszonyok mellett 
62 iskola 
tartották 
versenyét 
gyében.

Eredmények: Fiuk versenyében: 
Kezdők (16 éven aluliak). 1. Hor. 
váth 34.9 pm. 2. Schuller magyar 
gazdaság közigazgatási iskola 35 
mp. 3. Széli 35 mp.

Kezdők (16 éven felüliek): 1. Szol
noki 2, sz. elméleti magyar líceum 
1 p. 0.2 mp. 2. Blebea 3. sz. román 
elméleti líceum 1 p. 15 mp. 3 Russu
1. sz. román elméleti líceum 1 p. 
16 mp.

Haladók (16 éven aluliak): Lesik
lás: 1. Müller 1. sz. magyar elméleti 
líceum 29.9 mp. 2. Károly 2. sz. 
magyar elméleti líceum 31.3 mp. 3. 
Russu 1. sz. román elméleti líceum 
32.4 mp. 4. Fetamen magyar gaz
daság közigazgatási fiúiskola 34.8

Kettős Wmiszbemyíaté

KOLOZSVÁR. Vasárnap igen gazdag sportműsorban lesz része 
kolozsvári közönségnek. Délelőtt fél 11 órai kezdettel az Állami Ma- 

,Vörös
a
gyár Színházban a RNK férfitomász bajnokcsapata az aradi „Vörös 
Lobogó" együttese szerepel Kolozsváron, az Olimpia Ifjúmunkás’ Sport 
Egyesület meghívására.

A kitűnő erőkből álló aradi munkástomászok kolozsvári bemutat
kozását nagy érdeklődés előzi meg, amelyet az Olimpia, az ifjúsági egy
ségesítő értekezlet alklamával rendez meg. A vasárnap délelőtti torna, 
bemutató műsorát legközelebbi számunkban közöljük.

Ugyancsak vasárnap rendezi meg délutáni fél 5 órai kezdettel a 
Magántisztviselők Szakszervezetének tornaszakosztálya nagy háziver
senyét a volt unitárius kollégium tornatermében. A KKASE leány- és 
férfi tornászcsapata készülve a február 27—28-i brassói meghívásra, a 
vasárnap délutáni házi verseríyén 50 tagú ifjúsági leány és fiú tornász 
csoportját is felvonultatja. .

Sporthíradó
. A KERÉKPÁROS KERÜLET va

sárnap délelőtt'10 órai kezdettel a 
Farkas.utca 2. szám alatt levő Ma
gyar Pedagógiai Iskola tornatermé
ben kerékpárbemutatót rendez. A 
kerület felhívja mindazokat, akik 
kerékpározni akarnak megtanulni, 
hogy jelenjenek meg vasárnap dél
előtt 10 órakor ezen a helyi kerék
párbemutatón.

MAROSVÁSÁRHELY — BUKA
REST legjobb gyorskorcsolyázói is 
indulnak a kolozsvári kerület va
sárnap délelőtti gyorskorcsolyázó 
versenyén,- melyet a sétatéri jégpá
lyán rendeznek meg.

AZ ÉLELMEZÖK tekecsapata 
február 17-én, csütörtökön délután 
4 órakor tartja rendes évi közgyű
lését a szakszerve-zet Március 6-utca
4. alatti helyiségében. A vezetőség 
felhívja összes tagjait, hogy a köz
gyűlésen pontosan jelenjenek meg.

A VICTORIA SZÖVETKEZET fa
liújság versenyére február 16-án, 
szerdán este 6 óráig lehet még be
nevezni. A benevezéseket az OSP- 
hez kell benyújtani.

I
az örök szerelem himnusza

a Vörös Csllag mozgóba

NAGYSZABÁSÚ ÉPÍTKEZÉSE
KET kezdenek el Brassó megyében. 
Tizennyolc hidat, tizenöt kisebb hi
dat. limesen 285 méter hosszúság
iam építenek újjá. Ezenkívül nagy
szabású útjavítási munkálatokat irá. 
nyoztak elő. A kavics kitermelését 
a teliül kőbányában már megkezd
ték.-

mp. 5. Faur 1. sz. román elméleti líceum 24.7 mp. 3. Cotziu 1, sz. ro, 
34.8 mp. 6. Gecse II. 1. sz. magyar mán elméleti 26.2 mp. 4. Ionescu 
elméleti 36.5 mp.

Műlesiklás haladók (16 éven alu- Chiorean 1. sz. román elméleti 27.2 
liak): 1. Faur 1. sz. román elméleti mp. 6. Csákány bőripari iskola 28.2 

másodperc.
Műlesiklás: 1. Fodor magyar gép

ipari 46 mp. 2. Csákány bőripari 
47.4 mp. 3. Ignat 1. sz. román el
méleti 49 mp. 4. Millióm'Adolf 3, 
sz. román elméleti 49,2 mp. 5. Ge- 
befügi magyar bőripari 50.8 mp.

Alpesi összetett: 1. Fodor magyar 
gépipari 68.2 mp. 2. Csákány bőr
ipari 75.6 mp. 3. Ionescu 1. sz. ro. 
mán elméleti 76.4 mp. 4. Millióm 
Adolf 3. sz. román elméleti 78.4 mp. 
5. Cotziu l. sz. román elméleti 82.5 
mp. 6. Ignat 1. sz. román elméleti 
82.8 mp.

Hármas csapatverseny: 1. 1. sz. 
román elméleti. 2. 3. sz. román el
méleti. 3. magyar gépipari.

Leányok versenyében.- Lesiklás: 
1. Hintos Magda 1. sz. magyar el
méleti 40.4 mp. 2. Dénes Margit 1. 
sz. 'magyar elméleti 41.2 mp. 3. 
Rodica Boariu román ipari líceum 
42.6 mp. 4. Ticoan Lya 1. sz. ro
mán elméleti 51.5 mp. 5. Ferentzy 
Erzsébet 1. sz. magyar elméleti 71.1 
mp. 6. Szász Gizi magyar gazdaság 
közigazgatási líceum 72 mp.

Műlesiklás: 1. Rodica Boariu ro*  
mán ipari líceum 40.2 mp. 2. Hintos 
Magda magyar elméleti 43 mp. 3. 
Dénes Margit magyar elméleti le- 
ányliceum 43.5 mp.

Alpesi összetett: 1. Rodica Boariu 
román ipari líceum 82.8 mp. 2. Hin
tos Magda magyar ' elméleti-' 83.4 
mp. 3. Dénes Margit magyar elmé. 
leti

A 
Faur Teofil és Jenei Miklós taná
rok rendezték.

líceum 36.3 mp. 2 Kelemen magyar 
gazdaság közigazgatási fiúiskola 46.6 
mp. 3. Bálint magyar gépipari 41.5 
mp. 4. Bőhm magyar fémipari 45.5 
mp. 5. Károly 2. sz. magyar elmé
leti 47.8 mp. 6. Müller 2. sz. ma
gyar elméleti 49.6 mp.

összetett verseny. Haladók. (16 
éven aluliak): 1. Faur 1. sz. román 
elméleti 71.1 mp. .2. Kelemen magyar 
gazdaság közigazgatási fiúiskola 71.4 
mp. 3. Károly 
leti fiuliceum 
1. sz. magyar 
Bőhm magyar 
Bálint magyar

Fiuk (16 éven felüliek).
1. Fodor magyar gépipari
2. Kelemen 2. sz. magyar

2. sz. magyar elmé- 
79.1 mp. 4. Müller 
elméleti 7§'.5 mp. 5. 
fémipari 87 8 mp. 6. 
gépipari 90.4 mp.

Lesiklás: 
22.2 mp. 
elméleti

Vasárnap rendesük meg 
a kerüíeti s: bajnokságot

KOLOZSVÁR, — A megyei sibaj- 
nökságok után február 20-án, va
sárnap reggel 8 órakor a kerületi si- 
bajnokságok küzdelmeire kerül sor. 
A sikerűiét február 17-éii, csütörtö
kön este 7 órakor az OSP Jókai- 
utca 2. alatti uj helyiségében rend-. az OSP.hez.
kivülí értekezletet tart, amelyen az A kerületi futó és váltóversenye- 
összes egyesületi sifelelősöknek is két csak a későbbi napokban ,tart- 
meg kell jelenniük. Mind a lesikló, ják meg, melynek pontos idejét és 
mind a mülesikló versenyben külön helyét közölni fogjuk.
rendezik meg az ifjúsági, szenior és

B Di msta-ji -lyán rsrdszlk 
a K W; slai jég iOMajíajao I dönllPet

KOLOZSVÁR. — A középiskolai 
jégkorongbajnökságok elődöntői és 
döntő küzdelmeit szerdán és csü
törtökön délután a Dermata-pályán 
rendezik meg. Szerdán délután 3 
órakor a Magyar Kereskedelmi Fiú
iskola—Magyar Gépipari, 4 órakor
3. számú Román Elméleti Iskola—
2. számú Magyar Elméleti Fiúiskola. 
A kettős mérkőzés győztese csütör
tökön délután 4 órakor játszik egy-

AL o?oz«vá riMSSz HÍREI
lamscwwtji. .'‘nz»»'JCrsa*3ixcvrvtr- ’—« -. win,

Február IG.án, szerdán este 7 óra
kor I. kerületi szervezői ülés a Mo- 
lotov-utca 16. szám alatti székház
ban.

Este 7 órakor írisz-kerületi szer
vezői ülés a Máramaros-utca 182. 
szám alatti székházban.

Jön

1. sz. román elméleti 26.3 mp. -5,

f

líceum 84.7 mp. 
versenyeket Blendea Olimpiu,

a női versenyeket, amelyre legké
sőbb pénteken este 7 óráig lehet 
benevezni.

A jelentkezési táblázatokat a 
versenykategória és életkor megje
lölésével kell beadják a sifelelősök 

más ellen döntőmérkőzést, előzőleg 
3 órakor pedig a ma délutáni két 
vesztes csapat játszik a harmadik 
és a negyedik helyért.

Itt említjük meg. hogy a közép
iskolai gyorskorcsolyázó bajnoksá
gok küzdelmeit február 19-én, 
szombaton délután 2 órakor a séta
téri jégpályán rendezik meg, amely
re az OSP ingyenes belépti dijat 
biztosított az összes résztvevőknek.

Február 17-én, csütörtökön dél. 
után 6 órakor IV. kerületi vezetősé
gi illés a hidclvci ref. egyházközség 
termében. Horca-ut.

Este 7 órakor IV. kerületi szerve
zői szeminárium a hidelvel ref 
egyházközség termében. Horea-ut.

Este 7 órakor III. kerületi szer
vezői ülés a Böszörményi-utca 12— 
14. szám alatti székházban.

Este 7 órakor VI. kerületi szer, 
vezői szeminárium a Mócok-utja 84. 
szám alatti iskola termében.

Este 7 órakor II. kerületi tageyü- 
lés az Andrei Murcsan 9. sz.,alatti 
székházban.

Este 7 órakor V. kerületi taggyű
lés a Tílrr István-utca 30. sz. alatti 
székházban.



l ALAPAKTIVA 
értekezlet a MNSz 

Roiozsmesyeí 
szerkezetnél 

KOLOZSVÁR. — Kétnapos 
afapaktiv3 értekezletet tartott 
február 14-én és lő.én a Ma
gyar Népi Szövetség kolozsmo 
gyei szervezete. Az értekezleten 
resztvettek a megyei intézőbizott
ság és a végrehajtóbizottság 
tagjai, valamint a megyei szer
vezet aktivistái.

Az értekezlet tagjai előtt 
Soós Árpád központi kiküldött 
ismertette a Román Munkáspárt 
Központi Vezetőségének a szak
szervezeti és az ifjúsági kérdé. 
sekben hozott határozatát. Az 
értekezlet második napját az 
állami Terv ismertetése töltötte 
ki. A résztvevők az előadások 
után megbeszélték az előadá
sok folyamán felmerült kérdése
ket.  -

201 Bsaéler magas 
központi egyetemi épületet 
építenek Moszkvában

1000 uj lakóház, uj munkásnegyedek, 1000 uj foxi, 500 autóbusz és200 kilómétsr 
uj fő'dgázvezeték szerepe! az idei építési munkatervben

MOSZKVA — A szovjet fővá
ros építkezései munkatervének 
előírása értelmében az i/dén több 
mint ezer uj házát építenek Mosz
kvában, vagyis kétszer annyit, 
mint tavaly. A háború kitörése 
előtt nagyszabású tervet dolgoz
tak ki Moszkva fejlesztésére. Ezt 
a tervet eddig minden képzeletet 
felülmúló méretekben végrehaj
tották. A terv egyik legfontosabb 
célkitűzése a lakóházak fokozot
tabb építése. Jóllehet még a fél 
javában tart, több mint hatszáz 
építkező telep dolgozik teljes

Korszerű 
bűnügyi laboratóriummal 

szerelték fel a kolozsvári milíciát
Filmfelvevőgép, quarclámpa, 

mikroszkóp a nyomozás 
szolgálatában

KOLOZSVÁR. — Mikroszkóp, 
filmfelvevő- és fényképezőgépek, 
különféle vegyszereket tartalmazó 
üvegek, reflektorok, különböző' ti- 
tokzatos sugarakat lövelő lámpák 
népesítik be a szobát.

Egy üveglapot figyelve hajlik 
össze fejünk az íróasztal mellett ülő 

ș, férfiével. .Éles szemmel vizsgáljuk a 
tört. ablaküveget, de még a nagyító 
sem mutat rajta semmi különöst. 
Az üvegcserép széléin, valami isme
retlen massza nyomait fedezzük fel, 
de egyéb más semmi.

Egy dobozból finom fehér por ke
rül elő.. Permetező szitálással lepi 
be az üveglapot és utána, mintha 
ködből merülne fel; megjelenik egy 
kéz ujjlenyomata.

— A legmodernebb tudományos 
eszközökkel dolgozik labortóriu-

üzemmel Moszkvában- Ez év ele
jétől máris hat hatalmas lakások
nak szánt háztömb építése folyik 
szünet nélkül.

Néhány nappal ezelőtt a Lenin- 
dombokon elterülő moszkvai 
egyetem környékén a tervbevett 
uj épületek alapköveit helyezték 
el ünnepélyes keretek közepette. 
Ezek az épületek számos uj elő
adóteremmel, laboratóriummal’ 
diákotthonnal, stb- gazdagítják 
majd a szovjet főváros tudomá
nyos 'közintézményeit. A nagysza
bású építkezések össztérfogatá 
egymilió hétszázezer köbmétert 
tesz ki, s a központi épülettömb 
magassága eléri a 201 métert. A 
hatalmas épületkolosszus tetejére 
Lenin . óriási szobrát helyezik él. 
Jelenleg az alapzat ásatása mun
kálatait végzik és tavasszal pe
dig megkezdik az építkezést.

A főváros másik részében a 
Butirszki-Huotr negyedben szintén 
lázas városfejlesztési munka fo
lyik. Ebben a negyedben hatal
mas ■

tudtuk volna meg, hogy Nagy Má
ria, aki Biharban, Szalárd község
ben született: azonos Kolompár 
Róza, Macula Róza, Lakatos Erzsé
bettel, akiket mind különböző bűn
cselekmények miatt az egész ország
ban

MODERN LAKÓHAZAKAT

ÉPÍTENEK

köröztek.

A HAMISÍTÓK RÉME: helyiségeket építenek. Az
épülettömbök középpontjában ha
talmas parkot létesítenek.

Tavasszal a főváros központi 
útvonalain szintén számos uj pa
lota elütését kezdik meg. Jólle
het számos .gyár és intézmény 
épít személyzete számára lakóhá
zakat. mégis a legtöbb építkezést 
maga Moszkva, â főváros hajtat
ja végre' Tovább folytatják az 
előre gyártott összerakható négy 
és ötemeletes házak építését. Két 
utcát csak ilyen tipusu házakkal 
építenek be- Január hónapban szá
mos ilyen ..futószalagon11 készülő 
ház épült fel. A >JSztalin“. müvek 
most fejezték be a több mint 400 
lakásból álló épülettömb-negyed 
építési munkálatait.

Az utcák rendbehozását sem 
hanyagolták el. A mult évben 
egymillió négyzetméter kiterjedé
sű kövezési és aszfaltozási mun. 
kát végeztek el, az idén pedig lesztésére, de háziipana igen..

— Asszonyaink — folytatják

szemmel 
látható, de ez a különleges 

láthatóvá teszi és mi holnap 
fogjuk, hogy kit keli

utói a megtorlás.

Á QUARZ-LÁMPA
— Ez quarz‘lámpa pedig az irat- 

hamisitók réme — mondja a labo
ratórium vezetője és a sugarak alá 
tart egy hamisított szerződést. A 
kitörölt és más tintával átirt sorok 
helyén pontosan látható és olvas
ható az eredeti szöveg.

— Ha szükséges egy betűt, egy 
szót, egy írógépeit levél egy sorát 
félméteres nagyságra is megnagyit- 
hatunk és igy már az írás, vagy a 

műnk — mondja a korszerűen fel- gép betűinek jellegzetessége sokat 
szerelt bűnügyi kutató laborató
rium vezetője. — Ez az üvegdarab 
fog nyomára vezetni minket annak 
a veszedelmes Lakásbetörőbandának, 
amely néhány nap óta itt garázdál
kodik.

— Ragadós masszával átitatott 
rongyot tapasztanak az ablakra és 
úgy nyomják be az üveget, hogy az 
üvegcsörömpölés ne üssön lármát. 
Ügyesen dolgoznak, de a modem 
tudománnyal nem tudnak verse
nyezni. Az üvegen ott: maradt az 
ujjlenyomatuk. Szabad 
nem 
por 
már tudni 
keressünk.

FILM A BETÖRÉSRŐL
A milícia központi parancsnoksá

gának bűnügyi kutató laboratóriu
mát a közelmúltban szerelték fel. A 
tudomány legkorszerűbb eszközei 
segítik itt a milícia nyomozóit. Bu. 
karesten kívül csak Kolozsvárt van 
bűnügyi kutató laboratórium.

— Nagyobb bűnügyeket — foly
tatja tovább a munka ismertetését 
— az elfogott tettesekkel a helyszí
nen újra lejátszatjuk. Ezt a labora
tórium filmre veszi és a milicisták 
tanfolyamain bemutatjuk, hogy ta
nuljanak és ismerjék meg a bűnö
zők módszereit.

— Kilenc konkrét esetben csak a 
laboratórium munkáin tette lehető
vé a tettesek leleplezését. Az ujj
lenyomat megdönthetetlen bizonyt, 
fék és súlya alatt még a legkono
kabb bűnöző is megtörik. Beismerő 
vallomást tesz.

Beleszól a telefonba. Néhány pil
lanat múlva az ujjlenyomat szak
értő jelenik meg. Hóna alatt egy 
nagy halóin ügyirat.

— így állapítottuk meg egy nézy 
nevű tolvajnő személyazonosságát 
k aki álnéven töltötte ki a bün
tetését. Ujjlenyomat nélkül sohase

elárul nekünk.
— Megkezdtük a bűnügyi muzeum 

berendezését is — nyit ki egy szek
rényt a laboratórium vezetője — 
az első tárgy: egy farkasfog, amit 
kasszafurók használnak. Ezek itt 
megfúrt kasszák, feltört lakás-ajtók 
fényképei. Mindegyik alkalmas arra, 
hogy a milicista okuljon, tanuljon 
és így megismerje a bűnözők egyéni 
módszereit. A bűnözők már a mo
dem tudomány eszközeivel is szem
betalálják magukat és igy szinte 
teljesen elesik annak a lehetőségnek 
még a reménye is, hogy ügyük a 
felderítetlen bűnügyek aktacsomói 
közé kerül és igy elkövetőjét nem 
éri

sz amyostorilMBoysí
112 ffajblkág, 1000 cígáia &ost, 20 azer cágája bárány?, 

72 ffajííant szereznek be
TORDA. (Tudósítónk jolenti.) — Az aranyostordamegyei Mezőgazdasági Kamara állategészségügyi 

c’ állattenyésztési osztálya az ÁllamiTervnck megfelelően összeállította a megyei állattenyésztési cs állatcgcsz. 
sériiTri tervet A cél az állátóllománV növelése minőséli feljavítása és az állatbetegségek csökkentese.

'* " A Tervszerűit a megye területén ebben az évben 21 uj községi istállót építenek apaállatok részére. 
112 darab fajbikát szereznek be az előbbi években beszerzettek mellé és igy elérik azt, hogy 00 tehénre jut 
egy fajbika, A scrté-állomány feljavítására a Terv szerint minden községben legalább egy fajkannak kell len
nie a hogy ezt elérhessék, ez évben 73 darab fajban beszerzését vettek tervbe.

A juhállomány cif'ájára való kicserélése érdekében a földművelésügyi minisztérium munkatervinek meg. 
ü tó.löcu Covorului megyéből 100 darab cigája kost í-s 20.000 darab cigája bárányt szoroznék be. A megye racka 
juhállományának bárányait viszont ebben az évben felvásárolják és levágják.

Az állami méntelcpckro. Lndai, Gyércs, Torda, Kövernl, Jára éj Topánfalva községekben 12 darab 
fajmént hoznak.

Állate.rf.vzséiíligyi téren a terv 30 ezer lépfeno elleni oltást, 20 ezer sertésvész elleni oltást, takonykor el
len 8400. inig tyukvesz. ellen 12 ezer oltást irányoznak elő.

Ugyanakkor minden községben fertőtlenítő, illctvo hullakntiit ásnak és általánosságban 13 mindent el
követnek az állatcgészaégvédolom megjavítására, NEMES MIKLÓS

II

ezekeț á munkálatokat megkét
szerezik.

Az idén

KIBŐVÍTIK A FÖLDGÁZ
VEZETÉK

és központi fűtés hálózatát is. A 
meglevő hálózathoz további 200 
kilométer hosszúságú csővezetéket 
csatolnak földgázszolgáltatás ki
bővítésére.-

Lényegesen megjavítják a köz
úti forgalmat is. Ezer uj taxi, 500 
uj autóbusz forgalombáhelyezésé- 
vel, valamint a földalatti villa
mosvasút 200 kilométer hosszúsá
gú négy uj vonalának megépíti 
sével. ,. __  „

Merre jár!
a MliSzelnölt?

KALOTASZENTKTRÂLY. — 
Egyre melegebbé .és . közvetle
nebbé válik a kalotas’zentkirályi 
román és magyar ifjúság együtt
működése. Legutóbb közösen 
rendeztek igen jólsikerült műso
ros előadást, melynek kereté, 
ben „Krizsó Kati kecskéjét" ad
ták elő román és magyar nyel-' 
ven. A jólsikerült műsorral 
meglátogatták Magyarókerekét 
is. Az ifjúság feldíszített szeke
reken tette meg az utat Magya- 
rókerekéig. A falu dolgozó né
pe nagy szeretettel fo'-a'ita az 
érkező vendégeket. Aglepő 
azonban, hogy a fogadáson se«n 
a MNSz helyi elnöke, sem pedig 
a vezetőség nem jelent meg és 
nem vett részt az ünnepélyen 
sem. Ez annál elitélendőbb, mert 
az ünnepségen Magyarókereké. 
nek román és magyar lakói 
csaknem teljes számban ott' szo
rongtak.

A magyarókereki látogatás 
ettől eltekintve, mégis az első 
komoly eredménye volt az egy
séges szervezet útjára lépett ka- . 
lotaszegi román és magyar if
júságnak. TÖKÖLI ANNA 

levelező.

nagyobbára a ,,Sztankolit" és »>Bo- 
rec“ müvek dolgozói számára. A 
tervek szerint az uj épülettömbök 
között poliklinikát, színházépüle
tet és könyvtárnak alkalmtis kor-

Kenderfeldolgozó üzem létesítésével 

akar kimenekülni 
a szegénységből 
Magyarőkereka

A hátór földje uegyedosztálym 
Keveset terem és nehezen művelhető. 
Egyes részek még birkáiegei Sínek se 
nagyoiii alkalmasak. A vasút tíz kilo
méternyire. A legközelebbi piáé, 
Bánifyhunyúd szintén, ennyire. A nép 
nehezen él. Se nem hegyi emberek, se 
nem síkságiak. Valahol a kettő kö
zött vergődnék. . ‘.

— Bikánk nincsen — ismertetik 
nehézségeiket, majd hozzáfűzik, hogy, 
még megfelelő sertéskanjuk sincsen. 
Pedig nagy szükség lenne, mind a 
kettőre, hogy fokozni tudják az 
állattartást.

Olvasták a kolozsvári Mezőgazda
sági Kamara nagyszabású tervét é3 
most remélik, hogy ăz állam gondos
kodó segítségével ők is szert tesznek 
a hiányzó Apaállatokra.

A HÁZIIPARI SZERETNÉNK FEJLESZTENI

reggeltől késő estig fonnak.. Kézzel 
dolgozzák fel a kendertermést, hogy 
utána törülközőnek, lepedőnek, ing
nek való vászonná szőjjék. A kézifo- 
nás primitiv, lassú és egészségtelen. 

Nézzük a ház fonóasszonyát 
Gyorsán pereg kezében az orsó. Meg. 
nyálázza két ujját és újabb fonalat 
sodor. A botra kötözött kenderesemé 
lassan fogy. Reggeltől estig szijja 
a poros kendert, de még ujjM állandó 
nedvesítésével is állandóak kóstolgat
ja a kendercsomó porát.

SZÖVETKEZETI ALAPON 
KENDERFONŐ GÉPET

— Kenderfonó gépet szeretnénk

MAGYARÓKEREKE. (Kiküldött 
munkatársunktól.) — Néhány kilo
méternyire innen már a Mór-vidék 
kezdődik. Az egyik oldalról á Vlegyá- 
sza, a másikról a Meszes erre nyújtózó 
vonulata tekint le az alig nyolcszáz 
lélekszámú kis falura. A papírforma 
szerint Magvarókereke nemzetiségi 
megoszlása: kétharmad román és egy- 
harmad magyar. A két nép to itte
niek emberemlékezete szerint egyet
értésben él.

— Mindig csak akkor merült fdl 
az a kérdés, hogy én magyăr vagyok, 
te meg román — emlékezik vissza a 
nyolcvanihatéves Öreg, Szőcs Miklós, 
a fa.lu vénje —. amikor á anultbán 
n ad rágós emberek jöttek a faluba. 
Akár magyarok voltak azok, akár 
románok, sohasem hozták jót.

Megnézzük a jtfhállomáluyit. Dur
vagyapjas rackák. Cicája kosokat 
szeretnének. Volt néhány eiglája 
juhuik, kosuk is, de az elmúlt télen ă 
Vlegyászáról Iemerészke;dő farkasok 
a nemes cigijük őst szétanarcangolták,

— Háziiparunkat szeretnénk ki
fejleszteni — mondják az emberek. 
Sakkál több kendert tudnánk termel
ni. Termelünk ma is, de csak annyit, 
amennyit asszonyaink kézzel fel 
tudnák dolgozni.

Sz.ót szó követ és lassan kialakul 
a falu dolgozóinak elgondolása, ho
gyan tudnák a saját erejükből felja
vítani életszinvonidukat. A gyenge 
teumőföldü határ nem ad módot az ____
erőteljesebb mezőgazdálkodás kifej- beszerezni — hangzik el á magyaró- 

. kenekiek nagy kívánsága — így azt a 
• kendermennyiséget, amit asszonyaink 

egy év alatti fonnák meg fonálnak 
kézzel, a géppel jóval rövidebb idő 
alatt feldolgoznák. Szövetkezeti ala
pon csak összehoznánk a gép árát és 
igy á környező falvak kendertermc- 
sét i.s mi tudnánk felfonni fonálnak. 
A gép néhány embert állandóan fog
lalkoztatna. Több kendert tudnánk 
termelni és asszonyaink sokkal több 
vásznat szőhetnének, ftrnit szövetke
zeti utón könnyen értókpsithetnénk.

— Már el akartunk menni Nagy
károlyba, az ottani szakszervezetbe.g 
hogy mondják meg nekünk, hol vá- 

' súrolhatnánk ezv olyan kenderfonó 
gépet, mint íimilyeii a börvelyi ken- 
dergyárbn.’i vr.n — mondják az cinbe, 
rck —, de mindig közbejött valami, 
ami in>e'.!’állitoffa az utunkat. Vedig 
cgAz biztos, hogy :i börvelyi kender- 
fonó-gyár munkásai segítettek vol
na rajtunk.

A szavakból bizalom csendül ki. A 
falu dolgozóinak rendíthetetlen bi
zalma a várói! dolgozók felé, akiktől 
most tanácsot, segítséget várnak, tá
mogatást, hogy megszervezhessék há. 
rilparukát. t. — k —

VILÁGOSSÁG r;



Sz Állam! Msgvar Színház és az ftlM Mațrm 
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Aprók kdei ís szavanként 3—5 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 30—50 lej. Áilástkeresöknek jzavankéat J 
Lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej potJii fizetendő.

ADÁS-VÉTEL KÖZÉPKORÚ nő vidékre is el
menne házvezetőnőnek. Tichny, Bo. 

’ KÖZPONTIFÜTÉSI, vízvezeték, lyai-utca 7. 912
gázvezetékcsöveket, idomdarabokat KIS család vagy magános fél 
és berendezési tárgyakat magas háztartását vezetné szerényigényü, 
áron veszek. Cluj, Cal. Traian 11

790 
KANTÍNNAK igen megfelelő 

üveglapos asztalok és erős Thonett" 
székek eladók. Cim a kiadóban. S07 

TELJESEN . uj selyempaplan el
adó. Arany János-utca 15., II. eme. 
let 6. 910

JÓKARBAN levő fehér, mély 
gyermekkocsi eladó. Cim: Horea-ut _ -... - Tlcv_ töldszint 5. Délelőtt U-ig.

olcsón eladó; 
földszint, ajtó 

934 
minden ei£o-

idősebb nő. Moldova’utca 156. Ke
rekdomb. 926

48., I. emelet, ajtó 6. 
RADIO, modern,

Széntegyház-utca' 30., 
2.

; KEMÉNYT AHALÓ, 
gadható áron eladó. Volt Unió-utca
12., ajtó 4. -. 920

EBÉDLŐ, különleges álló órával
és egyéb bútorok eladók. Március 6. 
utca 2.; II. emelet 7. 928

. ELADÓ cseréppel fedett nyári 
konyha 16 négyzetméter belvilággal, 
padlásolva, pádimentúmozva. Disz
nóól, 4 négyzetméteres, Neumann 
férfikerékpár. Érdeklődni Pata-utca 
9. alatt. í»21

RÁDIÓ, 3+1, Orion, nagyon jó
állapotban, eladó. 'Pollák, Krizbai 
42. ‘ . 922 ■

MEGVÉTELRE keresek jóállapot" 
bán levő díványt. Címeket a ki
adóba „Dívány" jeligére. 924

ELADÓ egy Eumig, 3+1 rádió, 
lámpák nélkül, olcsón. Fürdő-utca 9. 

929 
. RÁDIÓ, Lumophon, 2+1 lámpás, 
olcsón eladó. Pata.utca 25. Este 6 
órától. ' - £29

VESZEK egy szobamelegitő pet- 
róléumkáiyhát. :Donáth-ut 142. 4—5 
között. 927

JÓKARBAN' levő zománcozott , 
„Elité" főzökályha és csónakos kis < 
Singer varrógép eladó. Crisan (Kun 
Géza-utca 13. Márián. ' 923

ELADÓ egy uj selyempaplan. Fő
tér 6., ajtó 3. 935

ÉLADÓ égy női varrógép és egy 
gyermekágy. Kőmálalja (Maloasa) 
1L 932

ALIG ’ használt Singer varrógép 
eladó. Dózsa György-utca 20. Ernyő, 
üzlet. Țkv. 121

IRODAI asztali lámpákat kere
sünk megvételre. Világosság kiadó
hivatala, Szabadság-tér 31. (Volt 
Lépage-üzlet.) Gr.

• ELADÓ modern konyha, szemes- 
,‘ávar faragott teleháló. Vár-utca 7.

918
STINGL-zcngora eladó. Tache 

Ionescu (Kemény Zsigmond)-utca 
1. Délután 2—5-ig. 931

KOMBINÁLT szekrények, röka*  
miék, konyhák és egyéb bútordara
bok- eladók. : Bizományba elfoga
dunk. Butorraktár, Kossuth Lajos- 
utca 32. Tkv. 121

LXGATLAN-LAKAS
BANFFYHUNYADON, főúton Ho. 

reá 85., ház eladó. 
Búzás ügyvédnél.

ELADÓ ház. Banul 
rékdomb környékén.

ÉGY szoba, konyha, éléskamrából 
álló családi ház sürgősen eladó. — 
Ugyancsak eladó egyholdas gyü
mölcsös, két szoba, konyha, istálló
ból álló házzal együtt. Ciordas (Le. 
hel)-utca 7. Tkv.

IRODAHELYISÉG átadó vagy 
megosztandó. Felvilágosit UHU iro
da, Molotov 34. K 933

ELADÓ házastelek nagy kerttel, 
horgolt függönyök, ágyteritö. Cukor- 
gyári-ut 83. 898

ÁLLÁST KAPHAT
GYERMEKSZERETŐ mindenest 

keresek azonnalrá. Cim a kiadóban. 
914 

FŐZÖ-MINDENEST keresünk. 
Augusztus 23 (Klrály)-utca 33. sz., 

- — - ■ - -■ _. 915
DAJKÁT keresek jó fizetéssel, 

gyerekkel is lehet. Cim: Clinica 
Infantila, Simonné, L számú szoba.

897
KISFIAM mellé árva vagy, sze- 

rényigényü 12—15 éves kislányt fel
veszek. bézsma-utca 3. Sinai. 919

nt'T/5XF*L*K
GYERMEKKÉPSOROZAT otthon 

és műteremben. Sárdi foto, Dóz^a 
16. Telefon: 14—31. Tkv. 119

MENYASSZONYI ruhák, fátyolok, 
koszorúk, szörmnkeppek kikölcsön
zése .Dáhlia Müvirágszalon". Horea 
ut 35 Tkv. 3
• PÁROSÍTÁSHOZ (fedezéshez) való 
gyönyörű Foxterrier kanom van. Ér
deklődni Csillag gyógyszertár, Dózsa 
36 888

ELVESZETT pénztárca Bemát 
Dániel névre szóló személyazonossá
gi és más iratokkal. Becsületes meg
találója szíveskedjék az iratokat Ba- 
remvásártér 3. alá juttatni. 895

MENYASSZONYI ruha, fátyol és 
koszorú eladása és kölcsönzése nagy 
választékban az „Orchidea".nál, Dó
zsa György-utca 22. Tkv.

MEGÉLHETÉS! Közreműködhet 
pénzzel müveit nő, férfi. UHU, Mo*  
lotov-utea 34. 933

ZSEBÓRÁT találtam február hó 
14. én. Telefon: 17—21. Este nyolc 
után. Tkv.

LAKÁST teljes ellátással keres 
fiatal Dermata-munkás, lehetőleg 
gyár közelében. Címeket „Gyakor
nok" jeligére Slova hirdetési iro
dába. Tkv.

Az Állami Magyar Opera «zimfónikus zenekarának a cjütörr-’ 
hangversenye nagy érdeklődésre tarthat számot azért u mert kéi : 
lágviszonyiatban is elismert mű első romániai bemutatására kerül W’ 
Ezek — Bartók Béla: PARASZTDALOK és Moyses. SZLOVÁK 
DALOK ÉS TÁNCOK — mellett a kiváló műsoron szerepel ;
JUPITER SZIMFÓNIÁJA és Brahm,: B-DUR HEGEDŰVERSENYE a 
vezénylést A. Ciolan végzi, a szóló számokat Zsurka Péter játsza A

Az Állami Magyar Színház szerdára és péntekre ismét 
tűzte Gorkij: JEGOR BUL1CSOV ES A TÖBBIEK cimü színmüvét 
Szombaton este a sikeres Móricz.darab, a LÉGY JÖ MINDHALÁLIG 
kerül műsorra, vasárnap délután peAg a CS1KÖST adja elő a sztnhiz

AZ ÁLLAMI,MAGYAR SZÍNHÁZMŰSORA;
Szerdán este fél 8 órakor: JEGOR BULICSOV ÉS A TÖBBIEK. ( 

Jegyek sorszáma: 224.
Pénteken este fél 8 órakor: JEGOR BULICSOV ÉS A TÖBBIEK. 

Jegyek sorszáma: 226.
Szombaton este fél 8 órakor: LÉGY JÓ MINDHALÁLIG. Jegyek 

sorszáma: 223.
Vasárnap délután 4 órakor: A CSIKÓS. Bérletszünet.

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA MŰSORA:
Csütörtökön este fél 8 órakor: SZIMFONIKUS HANGVERSENY. 

Vezényel: A. Ciolan. Közreműködik: Zsurka Péter.
i Vasárnap este fél 8 órakor: CSODADOKTOR — EGY UKRÁN 
TÁNC — MAROSSZÉKI TÁNCOK — ROMÁN RAPSZÓDIA. E-bérlet 

Kedd este fél 8 órakor: ELADOTT MENYASSZONY. Bérletszü- 
nci.

I

evőn rio)

Szerdáitól bemutatja
Az 1917-es nagy és vláiraszőló szoci ilis'a 
forradalom vhhzaiükrűz.bériek filmjét, a 

Fegyhetes • ember
c. szoüiet akotást
Előndá ok 3, 5,1. 9. Vo^ótnrm

AZ ÁLLAMI ROMÁN OPERA MŰSORA;

Szerda este 8 órakor: LAKME.

MOZIK MŰSORA;
GORKIJ (volt SELECT): VÖRÖS CSILLAG: A tavasz. Cso- 

dás zene, balett, pazar kiállí
tás. Orlova kettős szerepben. 
Előadások kezdete: 4, 6, 8-kor. 
IDŐK: 1. URSS Híradó 28. sz. 
2. A fehér arany. 3. Jlepin fest
mények. 4. Ahogy hallunk. 5. 
Meteorok. 6. Gyermek kert. Elő
adások kezdete 3—10. Vasárnap 
számozott helyekkel. Matiné 

„ _ _ vasárnap 11 és 12 órakor.
■ Előadások*k^déte7  Fél 4, fél 6, MUNKÁS (volt RIO): Fegyveres 

fél 8 fél 10 órakor. Vasárnap ember. Előadások kezdete: 3, 5, 
fél 12 órakor matiné. 7, 9 órakor. Vasárnap matiné.

MAXIM
Vegyesházasság.

URÁNIA: Győzedelmes' visszatérés.
CAPITOL: Valahol Európában . . . uj 

Somlay, Bánki, Bárdy, Gábor. 
Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 
órakor. Vasárnap 11 órakor ma
tiné.

POPULAR: Valahol Európában... 
Somlay, Bánki, Bárdy, Gábor.

Hetes számú MAT Kerület
C< uj—Ko lüz&vár

A 22/1941 számú- elnökségi' dekrétum alakján 
szeszesitalt k áiusitásával logl Ikozó debitán’.okala

ismételtén Ügyeim zt tjük, hogy szigorúan tilos nekik 
boit pohaiazva kiszolgál ii,

A bort csők a MAT eredeti zirt pa’ackjaiban 
tehet forgalomba hozni. A MAT' Traian-(Árpádéul. 

23 szám alatii e’oszíóraklárából lehet bort be- 

sj.< r;z. i.
A rendelet el'en vétők vise’ik a törvényes 

következni, é „yeket.

Értekezni dr.
Tkv. 118 

Udrea 1. Ke- 
806

1 apCPULAK ;s CAPITOL mozgík
bemutatják mátó1, szerdától

a magyar filmgyártás 1948-as csucsteljesitményét!

VfilaLol E]ircpái»»n

ÁLLÁST Krnrs 
házvezetőnőnek 

éves fiammal, idősebb 
koszt és lakásért Cim

elmennék 7 
házaspárhoz, 
a kiadóban. 

930 
INTELLIGENS urinő elmenne 

félnapra Is gyermekek mellé. Három 
nyelvet beszél, demistát előkészít. 
Cim a kiadóban. 935

Grafitos 
bronz 

szénkeféket

Föszerenhrn: Som'ay Arihur, Bánki Ztuzsa, 
Bárdy Győr y, Gábor M klót 
Rendezte: Rado-nyl Gt«a

Előadások kezdete;.
FOFULAR: 3.3C, 5.31 7.30 és 9.30 órakor 
CAPIi CL: 3, 5, 7 és 9 órakor

Vasárnap d. e. MATINÉ 
Caplfo! 11 és Popular 11.30 órakor 

Jegyelővétel mindennap d. o. 11—1-ig 
gr- ne

keresünk sürgősen

Napochőmía

1849. február hó 17-árt es.e fél 8 órakoé 
Miiami Hjgyar Operában.

a® Ăliauti Magyar Opera ■ senekaránab 
Ssímfónikus hnne teweny®
■W Ilii iMtit-l ”1M.-ÍJ- wM1'11 IliinJ'"11 l-J!J"~~~~ ~ ■wmmm— ■■■■!■!

Ver/nve/1 A CIOLAN 
Szólistát Zsarha Péter (Tiegedfi)

MŰSORON: Mozart: J-toiier szimfónia. Brahms: Hege? 
dvoe s?ny. Partik: Parasz dalo'z (bemutató), Moyz&s: Szlo*  

va& mpaalok és tán.ok töt mulató).

TO
A Heti Loto e?yre népszerűbb és ezt mi sem 

blzonyi ja jobban, hogy ezen a héten a prémium 
már e.érte a circa 380.000 lei*.  Temesváron 
pédául a heti nyer.mény 3 miliő !©l volt. 
A kolozsvári jitékban e héten 12-en nyertek és 
közöttük oszlik meg a nyeremény.

Kik nyertek;
Buletin szám Játékkombináció

Seria P 7743 5, 45, 90
„ P 9080 21, 5, 27
w P 11437 21, 28, 45
, P 11558 5, 27, 45
a O 110003 28, 44, 45
„ O 110246 28, 27, 21
„ O 113569 21, 27, 45
„ O 126251 21, 28, 5
w O 132841 27, 28, 21
„ O 133032 5, 45, 90
B O 134791 28, 21, 5
„ O 1368H 90, 45, 5

Minden egyes buletinfulajrfonos 29.477 lejt kap 
kézhez. A kifizetésekre pénteken délután kerül sor.

Sióvá hirdetés
Kxiufuii.zumau. ................................................................................................. WlJJJWWWtWMWMr

E *y  film9nielyet tn fővárosban egyszerre nyolc nioxivettteti áíiiíősikerrel:

Alexundrii hanov müvéül rmdcxésébene Mától ax UR.4NIA. telíti!
Taxa postaiJ plătită în numerar oonLaprob. Dir. Gen, PTT Ne. 223.204/43. GRAFIKAI ÜZEMEK KOLOZSVÁR. JBRASSAI-UTCA 7, SZÁM, Nr, ord, Clj, 354»:


